

"Achieving consensus on the science of food regulations and legislation to ensure the global availability of safe and wholesome food products for all consumers"

**MEDIA CONTACT: GHI Communications Team
communications@globalharmonization.net**

FOR IMMEDIATE RELEASE

INICIJATIVA ZA GLOBALNU HARMONIZACIJU POKREĆE SAJT ZA ANONIMNO PRIJAVLJIVANJE INCIDENATA U OBLASTI BEZBJEDNOSTI HRANE

Nova internet stranica pomoći će svima koji rade u industriji hrane i pića bilo gdje u svijetu da prijave ozbiljne incidente u domenu bezbjednosti hrane bez rizika da budu identifikovani.

(Beč, Austrija) 9. avgust 2021. - Globalna inicijativa za harmonizaciju (GHI) sa zadovoljstvom najavljuje pokretanje web stranice za izvještavanje o incidentima u vezi sa bezbjednošću hrane koju će koristiti zviždači.

Dostupno na: <https://whistle.globalharmonization.net> svima, u bilo kojoj zemlji, koji rade u industriji hrane i pića.

„U cijelom svijetu većina zaposlenih u prehrambenoj industriji ne usuđuje se da izvijesti podatke o zabrinutosti u vezi bezbjednosti hrane usljed mogućih konsekvenci koje bi imali od strane svojih poslodavaca. Neki zaposlenici slijede svoju savjest, a rezultat toga je da, spašavajući ljude, često izgube posao, a mogu pretrpjeti i još gore posljedice. To je i dalje sudbina mnogih uzbunjivača/zviždača. Iz tog razloga, GHI je uspostavio web stranicu za anonimno izvještavanje o incidentima u vezi bezbjednosti hrane. Naglasak je na anonimnosti i preduzete su sve mjere zaštite privatnosti na webu kako bi se anonimnost osigurala. Prilikom popunjavanja onlajn izvještaja, zviždač se često podsjeća da ne otkriva ništa što bi omogućilo njegovu identifikaciju“, navodi Huub Lelieveld, predsjednik GHI -a.

Svakodnevno i u svim dijelovima svijeta, industrija hrane i pića pruža sigurne, zdrave i ukusne proizvode za svjetsko stanovništvo. Međutim, ponekad slučajno, ili katkad namjerno, proizvodi se hrana koja ne zadovoljava potrebne standarde zdravstvene bezbjednosti. Ovo predstavlja ozbiljan problem i nešto što bi GHI želio spriječiti.

Pitanje bezbjednosti hrane predstavlja prijetnju javnom zdravlju, s potencijalom da nanese štetu potrošačima, a u najgorem slučaju može rezultirati i smrtnim ishodom. Pitanja bezbjednosti hrane prijetnja su svjetskom stanovništvu i mogu spriječiti ljude da imaju pristup dovoljnim količinama, bezbjedne i nutritivno vrijedne hrane. U svakoj zemlji izvještaji o incidentima u vezi sa bezbjednošću hrane su u porastu, a smatra se da je to posljedica uglavnom poboljšanih sistema nadzora i izvještavanja. Od pomoći je i povećana svijest potrošača o važnosti bezbjednosti hrane i ljudi koji rade u proizvodnji, preradi i distribuciji hrane i pića. Prijavljeni incidenti bezbjednosti

hrane samo su vrh ledenog brijega. Skriveni od pogleda mnogi su neprijavljeni događaji koji su čest slučaj u svakoj zemlji svijeta.

U najgorem slučaju, pitanja bezbjednosti hrane mogu biti posljedica nemarne prakse, odnosno nepoštovanja procedura ili nepostojanja ispravnih procesa. Kriminalni umovi su takođe značajan uzrok za zabrinutost za bezbjednost hrane. Namjerne prevare uključuju korištenje loših ili zabranjenih sastojaka za povećanje profita, a sve uz rizik nanošenja štete potrošačima.

Vrijednosti i zakonodavstvo u oblasti bezbjednosti hrane razlikuju se od zemlje do zemlje. Nacionalne vlade ih primjenjuju na različite načine. Službene nacionalne sheme uzbunjivača postoje u nekim zemljama i namijenjene su ljudima koji žele prijaviti zabrinutost za bezbjednost hrane. Međutim, one se razlikuju po stepenu zaštite koji mogu pružiti uzbunjivačima.

Čak i uz nivo zaštite koji pružaju neke zemlje, ljudi i dalje mogu osjećati strah da će biti identifikovani prilikom korišćenja ovih shema. Zbog toga, a uz sve veću potrebu za brzim upozoravanjem na pitanja vezana za bezbjednost hrane, GHI je uspostavio lako dostupan mrežni alat za izvještavanje - web lokaciju za izvještaje o incidentima u vezi sa bezbjednošću hrane namijenjenu zviždačima. Ova internet stranica namijenjena je svima koji rade u lancu snabdijevanja hranom, u bilo kojoj zemlji svijeta, a koji su zabrinuti za bezbjednost proizvoda ili procesa u prehrambenoj kompaniji. Najvažnije je osiguranje anonimnosti. Trenutno dostupna samo na engleskom jeziku, stranica će uskoro biti dostupna na lokalnim jezicima.

Sve izvještaje o ozbiljnim incidentima o kojima GHI bude informisan ocijenice tim stručnjaka za bezbjednost hrane. U slučaju zabrinutosti za koje GHI utvrdi da su "ozbiljne" (tj. one koje bi mogle nanijeti ozbiljnu štetu potrošačima), GHI će obavijestiti lokalne vlasti unutar zemlje od interesa i zamoliti ih da ih istraže. Ova web stranica pokrenuta je zajedno s kampanjom podizanja svijesti društvenih medija za ljude koji rade u industriji hrane i pića, kako bi izvijestili o svim ozbiljnim problemima koje imaju. U nastavku pogledajte grafik.



Da li biste dozvolili
Vašoj porodici da
konzumira hranu koju vi
proizvodite na poslu?

Zabrinuti ste za bezbjednost hrane koju proizvodite na Vašem radnom mjestu? Anonimno prijavite na <https://whistle.globalharmonization.net>

Global Harmonization Initiative

GHI Whistleblower stranica za anonimno prijavljivanje incidenata u vezi sa bezbjednošću hrane

Facebook: GHI4FoodSafety **Twitter:** @GHI4FoodSafety **LinkedIn:** global-harmonization-initiative

###



“Achieving consensus on the science of food regulations and legislation to ensure the global availability of safe and wholesome food products for all consumers”

Globalna inicijativa za harmonizaciju (GHI) je međunarodna mreža pojedinačnih naučnika i naučnih organizacija koje zajedno rade na promociji harmonizacije globalnih propisa i zakona o bezbjednosti hrane na bazi naučnih saznanja. GHI zagovara globalno usklađivanje zakona i propisa iz oblasti bezbjednosti hrane zasnovanih na nauci koji će ukloniti trgovinske barijere koje se maskiraju u veo zaštite bezbjednosti hrane, kako bi se smanjila glad u svijetu i povećala sigurnost hrane za sve. GHI je neprofitna organizacija registrovana u Beču, Austrija. Za više informacija posjetite www.globalharmonization.net